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Відзнака  
професіоналізму

Викладачку Фахового ко-
леджу технологій, бізнесу 
та права Волинського на-
ціонального університету 
імені Лесі Українки Тетяну 
Маркеєву відзначили на міс-
цевому рівні.

30 травня під час 9-го засідан-
ня Педагогічної ради фахового 
коледжу директор Станіслав Ще-
блюк, голова первинної об’єднаної 
профспілкової організації закладу 
Галина Дацюк-Василюк та присут-
ні привітали Тетяну Маркеєву з от-
риманням подяки від міського го-
лови Ігоря Поліщука.

«За багаторічну сумлінну пра-
цю, високий професіоналізм, підго-
товку висококваліфікованих фахів-
ців та з нагоди Дня університету», 
– зазначено в офіційному документі.

Ця відзнака є ще одним до-
казом високого рівня освітніх по-
слуг, що надаються у фаховому 
коледжі, та професіоналізму його 
викладачів.

Наш кор.

Благодійний забіг «Наближаємо перемогу»

Аутсорсинг бухгалтерських послуг – це по-
слуга, завдяки якій сучасні підприємства мають 
можливість доручити виконання складних за-
вдань більш компетентним компаніям, що здатні 
допомогти в питаннях ведення бухгалтерського 
обліку та оцінити можливості посилення конку-
рентоспроможності підприємства. Такі завдання 
якісно виконують аудиторські компанії, співро-
бітники яких постійно підвищують свою кваліфі-
кацію не лише у напрямку фінансового, податко-
вого та управлінського обліку, а й економічного 
та фінансового аналізу. Це дозволяє не лише фо-
кусувати увагу на достовірному відображенні 
фактів господарської діяльності компаній, але 
й на пошуку резервів шляхом більш раціональ-
ного використання наявного у розпорядженні 
підприємства майна. 

Отже, все частіше бізнес стикається з диле-
мою: або мати бухгалтера у штаті з відповідни-
ми витратами на його утримання та обладнан-
ня його робочого місця, або передати ведення 
бухгалтерських справ аутсорсинговій компанії, 
яка спеціалізується на професійному наданні бух-
галтерських послуг. 

Фінансовий аудит – це комплексна незалеж-
на перевірка фінансової звітності підприємства, 
в результаті якої формується висновок про її до-
стовірність та відповідність вимогам законодав-
ства, виявляються помилки в обліковій політиці 
фірми, неточності в економічному аналізі і пла-
нуванні. За підсумками проведення фінансово-
го аудиту можна побачити повну картину фінан-
сового стану підприємства, оцінити перспективи 
та можливі шляхи його подальшого розвитку.

У процесі фінансового аудиту досліджується 
формування та використання окремих видів фі-
нансових ресурсів, їх розміщення у різні активи, 
проводиться оцінка ліквідності, платоспроможно-
сті, фінансової стійкості, ділової активності та ін-
ших показників фінансового стану підприємства. 

Активний розвиток аутсорсингу бухгалтер-
ських послуг та послуг з проведення фінансово-
го аудиту можливий лише за наявності кваліфі-
кованого персоналу. Використання провідних 
методів навчання у фаховому коледжі забезпе-
чує формування саме таких сучасних, висококва-
ліфікованих, конкурентоспроможних, ініціатив-
них фахівців з новим перспективним способом 
мислення, здатних швидко адаптуватись до ви-
мог сучасного бізнес-середовища. 

Фаховий молодший бакалавр з аутсорсин-
гу бухгалтерських послуг та фінансового аудиту 
може займати посади бухгалтера-аутсорсера, по-
мічника аудитора, асистента бухгалтера-експерта, 
бухгалтера за напрямками діяльності підприємств, 
ревізора, інспектора-ревізора, офісного службов-
ця (бухгалтерія, аудит), касира-експерта та інші.

Раніше аутсорсингові компанії були зосере-
джені у великих містах, а нині цей напрямок ак-

тивно розвивається в регіонах. Аутсорсинг на-
дає можливість фахівцю не прив’язуватись до 
роботи з одним підприємством, а охоплювати 
широке коло фірм, надаючи їм послуги дистан-
ційно, що на сьогоднішній день досить актуаль-
но. Сучасний світ технологій сприяє можливості 
працювати з будь-якого куточка світу, тому і аут-
сорсингових процесів стає все більше.

Зміни породжують нові зміни, і хоч професія 
бухгалтера визнана як професія всіх часів, і буде 
існувати навіть через тисячу років, варто зважа-
ти на перспективи в її розвитку. Але зрозуміло, 
що при всіх змінах сучасного середовища висо-
кокваліфіковані фахівці залишаться безумовно 
потрібними, бажаними та цінними у всіх сферах.

Запрошуємо Вас на навчання за програмою 
«Аутсорсинг бухгалтерських послуг та фінансо-
вий аудит» у Відокремлений структурний під-
розділ «Фаховий коледж технологій, бізнесу та 
права Волинського національного університету 
імені Лесі Українки» (м. Луцьк, проспект Волі, 51)!

Голова циклової комісії фінансів, обліку та 
оподаткування

Дарія ЖУКОВА.
Фото з архіву.

У ФКТБП готуватимуть фахівців з аутсорсингу
З 2022 р. Відокремлений структурний підрозділ «Фаховий коледж тех-

нологій, бізнесу та права Волинського національного університету імені 
Лесі Українки» розпочинає підготовку фахівців за спеціальністю 071 «Об-
лік і оподаткування» за новою освітньо-професійною програмою «Аут-
сорсинг бухгалтерських послуг та фінансовий аудит». 

У Центральному парку імені Лесі Українки від-
бувся благодійний забіг «Наближаємо перемогу». 
Кошти, зібрані під час цього заходу, передали 14-
тій окремій механізованій бригаді імені князя Ро-
мана Великого. 

Наближати перемогу прийшли також і викла-
дачі фізичного виховання Фахового коледжу тех-
нологій, бізнесу та права ВНУ імені Лесі Українки

«На мою думку, це чудова можливість допомог-
ти нашим Збройним Силам України та 14-й бригаді, 

а окрім того – це повернення людей до активного 
та спортивного способу життя після вимушеної па-
узи. Необхідно повертати спорт у життя громади, 
аби ми були здоровіші та не падали духом», – за-
значив міський голова Ігор Поліщук.

Кожен учасник, незалежно від обраної дистанції, 
отримав медаль фінішера. А для спортсменів, які об-
рали дистанцію «Бомба для бункерного діда», були 
підготовлені футболки «Наближаємо перемогу».

Дар’я ОНІМОВА.
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Для вступу для здобуття освіт-
ньо-професійного ступеня фахового 
молодшого бакалавра за кошти дер-
жаного бюджету вступники склада-
ють індивідуальну усну співбесіду або 
творчий конкурс, який проводять в 
один етап, подають заяву, відповідні 
документи та мотиваційний лист. Для 
вступників, які претендують на навчан-
ня тільки за контрактом, достатньо по-
дати заяву, відповідні документи та мо-
тиваційний лист.

Ключовим елементом вступної кам-
панії 2022 року є надання можливості 
вступникам подавати заяви та докумен-
ти в електронній формі. Тепер не тіль-
ки особи, які вступають на базі повної 
загальної середньої освіти, але й ті, хто 
планує вступ на основі базової серед-
ньої освіти, можуть подати документи 
за допомогою електронних кабінетів. 
Цим можуть скористатися і вступники, 
які перебувають за межами України.

Для вступників на основі 9 класів 
прийом заяв та документів буде відбу-
ватись з 30 червня по 13 липня 2022 року.

Ті, хто вступає на освітню програму 
«Фізична культура і спорт», де є творчий 
конкурс (конкурс фізичних здібностей 
вступника), будуть його проходити на 
спортивній базі фахового коледжу, а 
бал за цей конкурс враховуватиметь-
ся для формування рейтингу вступни-

ка, незалежно від того, чи вступ відбу-
вається на державну чи на контрактну 
форму здобуття освіти.

На освітні програми «Бухгалтер-
ський облік»; «Фінанси, банківська справа 
та страхування (Оціночна діяльність)»; 
«Товарознавство та комерційна діяль-
ність»; «Виробництво харчової продук-
ції»; «Ресторанне обслуговування» для 
вступу на бюджетну форму навчання 
треба буде пройти індивідуальну усну 
співбесіду з предметів українська мова 
та математика.

Творчі конкурси та усні співбесіди 
для цієї категорії вступників будуть від-
буватись в очній формі у період з 14 по 
21 липня 2022 року. Після подачі доку-
ментів та реєстрації, кожному вступ-
никові на поштову адресу прийде пові-
домлення, з датою та часом співбесіди 
або творчого конкурсу.

Зарахування на навчання за держав-
ним замовленням відбудеться 30 липня.

Випускники дев’ятих класів, які всту-
питимуть на навчання на небюджетні 
конкурсні пропозиції: «Аутсорсинг бух-
галтерських послуг та фінансовий ау-
дит»; «Право», а також на інші пропо-
зиції, але лише на навчання за кошти 
фізичних осіб, вступають без іспитів, а 
подають лише заяву, відповідні доку-
менти та мотиваційний лист. Рейтинг 
такої категорії вступників буде форму-

ватися за результатами розгляду моти-
ваційних листів, без оцінки їх балами. 
Якщо вступник подає кілька заяв на різ-
ні спеціальності, то відповідно на кож-
ну подає і мотиваційний лист. Зараху-
вання на навчання за кошти фізичних 
осіб відбудеться 3 серпня 2022 року.

Необхідний перелік документів на 
основі базової середньої освіти:

– заява;
– мотиваційний лист;
– копія паспорта громадянина Укра-

їни (ID- картка);
– копія свідоцтва про базову за-

гальну середню освіту, і копію додат-
ка до нього;

– копія медичної довідки, форми 
086-о (подають вступники на спеціаль-
ності: 076 Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність, 181 Харчові техно-
логії, 241 Готельно-ресторанна справа). 
Зверніть увагу, в заключенні має бути 
написано: не просто придатний до нав-
чання, а придатний до навчання по спе-
ціальності (вказується та, на котру ви 
подаєте документи).

Вступники на спеціальність Фізич-
на культура і спорт на випробовування 
приносять оригінал медичної довідки з 
обов’язковою наявністю індексу Руф’є;

– чотири кольорові фотокартки 
розміром 3х4 см.

Особи, зареєстровані у селах, та 
які здобули в 2022 р. базову середню 
освіту в закладах освіти, що знаходять-
ся на території сіл, подають довідку 
додатку 13 до Правил реєстрації місця 
проживання. Згідно таких вступників 
буде діяти, так званий, сільський коефі-
цієнт, що складає 1,05 бала. Тобто, бал 
набраний на творчому конкурсі або ус-
ній співбесіді буде множитися на 1,05 і, 
відповідно,  такий вступник в рейтингу 
буде стояти значно вище.

Якщо вступник відноситься до 
якоїсь певної пільгової категорії, то та-
кий вступник має подавати документи 
особисто разом з пільговими. Якщо це 
пільговий документ когось з батьків, 
то хтось з них теж має бути присутнім 
при цьому. Також з собою треба мати 
паспорт вступника та його свідоцтво 
про народження.

Для вступників на основі 11 класів 
прийом заяв та документів буде відбу-
ватись з 14 липня по 31 серпня 2022 року.

Для такої категорії вступників фа-
ховий коледж формує лише небюджет-
ні конкурсні пропозиції, тобто навчан-
ня на контрактній основі, тому вони 
подаватимуть лише заяву та мотива-
ційний лист. Результатів національно-
го мультипредметного тесту або ЗНО 
не потрібно. Зарахування на навчання 
відбудеться 16 вересня.

Вступники на основі освітньо-ква-
ліфікаційного рівня «Кваліфікований 
робітник».

Під час вступу на заочну форму 
здобуття освіти за скороченим тер-
міном навчання на освітні програми 
«Товарознавство та комерційна діяль-
ність» чи «Виробництво харчової про-
дукції» подають письмову заяву в пе-
ріод з 14 по 25 липня 2022 року разом 
з мотиваційним листом. Для вступу на 
бюджетну форму навчання ця катего-
рія вступників проходить індивідуаль-
ну усну співбесіду.

Для вступу на основі освітньо-ква-
ліфікаційного рівня молодшого спеціа-
ліста для здобуття вищої освіти ступеня 

бакалавра за кошти фізичних або юри-
дичних осіб прийом заяв та докумен-
тів розпочинається 29 липня і закінчу-
ється 23 серпня.

Вступники цієї категорії подають 
результати ЗНО 2019-2021 років або 
результат національного мультипред-
метного тесту 2022 року з української 
мови та ще одного предмету на ви-
бір вступника. Фахові випробування у 
2022 році для цієї категорії вступників 
не проводяться.

Необхідні документи на базі пов-
ної загальної середньої освіти:

– заява;
– мотиваційний лист;
– копія паспорта громадянина Укра-

їни (ID- картка);
– копія посвідчення про припис-

ку до призовної дільниці (для юнаків);
– копія свідоцтва про повну за-

гальну середню освіту, і копію додат-
ка до нього;

– копія медичної довідки, форми 
086-о (подають вступники на спеціаль-
ності: 076 Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність, 181 Харчові техно-
логії, 241 Готельно-ресторанна спра-
ва). Зверніть увагу, в заключенні має 
бути написано: не просто придатний 
до навчання, а придатний до навчан-
ня по спеціальності (вказується та, на 
котру ви подаєте документи).

– чотири кольорові фотокартки 
розміром 3х4 см.

Мотиваційний лист
Мотиваційний лист – це документ, 

що складається і подається вступником 
до Фахового коледжу, в якому вступ-
ник описує, власне бачення потреби 
навчатися в обраному закладі освіти, 
та мотиви стати найкращим канди-
датом для вступу на відповідну освіт-
ню (освітньо-професійну) програму.

Мотиваційний лист є способом 
пізнати кандидата більш цілісно і пер-
соналізовано, зрозуміти, його потре-
бу стати студентом Фахового  коле-
джу. Цей лист обґрунтовує бажання 
вступника здобувати освіту за освітнім 
ступенем фахового молодшого бака-
лавра або бакалавра за певною спеці-
альністю, освітньою (освітньо-профе-
сійною) програмою та визначає коло 
його професійних інтересів і рівень 
мотивації до навчання.

Розгляд мотиваційних листів здійс-
нюється комісією з розгляду мотива-
ційних листів Фахового коледжу без 
присвоєння їм конкурсних балів. При 
розгляді мотиваційного листа комісія 
з розгляду мотиваційних листів вра-
ховує: логіку  викладення, структуро-
ваність листа, змістовність наведених 
аргументів, рівень мотивації, оригіналь-
ність викладення матеріалу, корек-
тність та загальне оформлення тексту.

З вимогами до написання моти-
ваційного листа можна ознайомити-
ся на сайті закладу.

Детальнішу інформацію щодо пи-
тань вступу можна переглянути на сайті 
фахового коледжу у розділі «Абітурієн-
ту», або ж отримати безпосередньо у 
працівників приймальної комісії фахово-
го коледжу, за телефоном 0956204816. 

Також щовівторка та щочетвер-
га проводяться онлайн-консультації 
для вступників.

Ольга КОНОНЧУК.

«Гермес»: результати 
роботи

Фаховий коледж готує висококваліфікованих спеціалістів, 
готових до будь-яких викликів ринку праці. Окрім звичних усім 
лекцій та семінарських занять, у закладі функціонують секції 
наукових товариств, спрямовані на поглиблення фахових знань.

Головними завданнями роботи секцій наукового товариства є: проведен-
ня роботи з обдарованими студентами; пошук нових форм і підходів до систе-
ми навчання та виховання; підвищення якості підготовки майбутніх  фахівців; 
активізація та поглиблення знань з фахових дисциплін; розвиток професійного 
мислення та креативного підходу до вирішення проблем сучасності.

Так, 24 травня відбулось підсумкове засідання секції наукового товари-
ства «Гермес».

Незважаючи на усі виклики, які виникають у державі, а, відповідно, впливають 
і на освітній процес, секція наукового товариства виконала чималий об’єм роботи. 
Учасники секції «Гермес» наукового товариства здобувачів освіти та молодих уче-
них готували цікаві факти про товари, брали участь у круглих столах на теми: «Со-
лодке життя: історія кондитерської справи!», «Збалансована їжа чи фаст-фуд?» та 
дебатах на тему: «Що Ви знаєте про сучасну упаковку для продуктів харчування?».

Усі засідання включали використання презентацій та відеоматеріалів. Це спри-
яло тому, щоб здобувачі освіти більш ширше розглянули проблеми виробництва, 
якості і реалізації товарів народного споживання. Працюючи у секції вони розши-
рили свої професійні горизонти, навчилися шукати необхідну інформацію та від-
стоювати власну думку. А отримані знання та навички стануть у нагоді в побудо-
ві успішної кар’єри.

Наш кор.

Фестиваль науки 
– 2022

В умовах воєнного часу наука відіграє вкрай 
важливу роль, а українські вчені продовжують 
невтомно працювати спрямовуючи зусилля на 
відбудову нашої держави, забезпечення миру 
та злагоди в суспільстві.

Із 16 по 20 травня 2022 р. в Україні відбувалися Дні на-
уки-2022. Захід є традиційним і проводиться щорічно тре-
тього тижня травня з метою популяризації наукових дослі-
джень, сприяння інтелектуальному та творчому розвиткові 
молоді, піднесення авторитету й престижу науки в україн-
ському суспільстві.

Фаховий коледж технологій бізнесу та права Волин-
ського національного університету імені Лесі Українки у ці 
дні долучився до проведення Всеукраїнського фестивалю 
науки, заснованого Національною академією наук України. 

Так, 18 травня у рамках тижня циклової комісії фізи-
ко-математичних дисциплін та інформаційних техноло-
гій, Фестивалю науки під керівництвом Дмитра Шостака 
було проведено онлайн-конференцію на тему «Інформа-
ційні технології довкола нас». 

Студенти груп Р21 та Т22 взяли активну участь у ціка-
вому та інформативному заході.

У ході обговорення матеріалів здобувачі освіти вияви-
ли зацікавлення сферою ІТ, зосередившись на темі «Систе-

ми керування базами даних». Студенти продемонстрували 
знання моделей даних та систем управління даними, під-
готували та представили моделі баз даних ресторану, ма-
газину, бібліотеки, автосалону, аптеки та інших закладів.

20 травня у рамках тижня циклової комісії фізико-мате-
матичних дисциплін та інформаційних технологій, Фестива-
лю науки під керівництвом Романа Савчука та Руслани Щебет 
було проведено спільне підсумкове засідання наукових това-
риств «Фізика: техніка та прогрес» та «Прикладна математика». 

В ході засідання було проведено фізико-математич-
ну вікторину, а також заслухано доповіді здобувачів осві-
ти, які готувались на ХV Міжнародну студентську науко-
ву конференцію.

Заходи такого формату відкривають неповторний світ 
науки, показують її різноманіття та доводять важливість 
для суспільства. Крім того, вони спонукають студентів до 
всебічного особистісного розвитку, послаблюють страх 
незвідного та пробуджують цікавість до нового.

Дар’я ОНІМОВА.

Вступ-2022: умови, терміни, інновації
Міністерством освіти і науки затверджений Порядок прийому на навчання для здо-

буття вищої та фахової передвищої освіти в 2022 році. Відповідно до нього значних змін 
зазнає і вступна кампанія 2022 року до фахового коледжу, яка цього року максимально 
спрощена.
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Вивчаючи світ іноземною
Реалії сьогодення такі, що для побудови успішної кар’єри практично у 

будь-якій галузі необхідно володіти англійською мовою. Тож у ФКТБП ство-
рюють усі необхідні умови для її вивчення.

Так, у закладі уже декілька років діє секція наукового товариства здобувачів освіти та 
молодих учених «English club» («Англійський клуб»). На його засіданнях здобувачі освіти 
розмовляють на різні теми, вивчають історію та культуру інших країн. Така форма взаємо-
дії не лише удосконалює розмовні навички, але й сприяє всебічному розвитку особистості 
та допомагає освоїти процес мислення на іноземній, що позитивно впливає на результати.

Наприкінці травня у клубі відбулося відкрите засідання на тему: «Досліджуємо США» 
(«Exploring the USA»). Воно пройшло у формі краєзнавчої вікторини. Учасники змагалися між 
собою, виконуючи завдання про культуру та визначні місця Сполучених Штатів Америки.

Крім того, навіть звичні заняття у фаховому коледжі перетворюють на пізнавальний екс-
курс. Так, викладачка Дарія Бультіна підготувала для студентів групи ТК-11 заняття на тему 
«Сполучене королівство Великої Британії і Північної Ірландії».

У процесі роботи здобувачі освіти поглибили свої знання з країнознавства англомовних 
держав (географічне положення, адміністративний устрій, видатні місця, традиції та культу-
ра Великої Британії); виховували почуття поваги до культури та традицій країни, мова якої 
вивчається; вдосконалили лексико-граматичні навички та усне мовлення. 

Аби зацікавити слухачів студенти підготували яскраві презентації. А у групі Ф-23 студен-
ти разом з Дарією Володимирівною дослідили тему Європейського Союзу.

Під час заняття здобувачі освіти обговорили важливість вивчення іноземної мови як 
міжнародного засобу спілкування, а також звернули увагу на історичні факти, які об’єдну-
ють нашу державу з країнами Європейського Союзу. Аби матеріал було легше сприйняти 
та засвоїти студенти підготували цікаві презентації. 

Такі заняття не лише виконують освітню місію, але й несуть соціально-психологічний ас-
пект. Окрім удосконалення розмовних навичок та засвоєння правил граматики, студенти 
вчаться долати мовний бар’єр, обмінюватися думками та відстоювати власну позицію. Усе 
це допоможе їм у майбутньому не лише побудувати успішну кар’єру, яку не стримуватимуть 
кордони, але й сформує культуру спілкування, що відіграє позитивну роль у суспільному житті.

Дар’я ОНІМОВА.

Фаховий коледж технологій, бізнесу 
та права Волинського національного уні-
верситету імені Лесі Українки забезпечує 
своїм студентам усі умови для всебічно-
го розвитку особистості. Саме тому у за-
кладі діє чимала кількість різноманітних 
секцій та гуртків.

Реалії сьогодення ставлять перед суспільством 
нові виклики. Особливо, перед освітньою сферою, 
функції якої пояснювати, навчати та виховувати.

Так, на секції наукового товариства «Влучний 
стрілець» під керівництвом Павла Горбая студенти 
розглянули особливості ведення воєнних дій з ура-
хуванням норм Міжнародного гуманітарного права.

Під час засідання учасники ознайомилися з при-
значенням, принципами та нормами Міжнародного 
гуманітарного права. Гуртківці розглянули поняття 
збройних сил держави і правовий статус учасни-
ків бойових дій та миротворчих організацій, зрозу-
міли, які заборонені методи ведення бойових бій. 

У ході обговорення було акцентовано увагу на 
заборонені дії відносно жертв війни, врахування 
норм МГП під час організації бою та основних ви-
дів бойового забезпечення. 

Заняття надзвичайно актуальне у світлі остан-
ніх подій. Воно розкрило тему, яку донедавна вва-
жали історією. Адже питання війни та ведення бо-
йових дій вивчалися лише у спеціалізованих освітніх 
закладах та структурах. Та сьогодні ця тема стосу-
ється кожного, бо війна прийшла у наш дім.

Окрім просвітницької мети, це заняття несло й 
патріотично-виховний сенс. Розбираючись в обра-
ній темі, студенти могли порівняти дії ЗСУ, які з гід-
ністю захищають рідну землю, та безчинства росій-
ських військ, які зневажають усі міжнародні закони 
та права, а також людську гідність.

Наш кор.

Усі заходи в рамках цього про-
єкту спрямовані на скорочення кіль-
кості смертей та травм через до-
рожньо-транспортні пригоди на 50% 
до 2030 р. 

Дорожньо-транспортний трав-
матизм, за даними ВООЗ, є однією з 
найбільших світових проблем охоро-
ни здоров’я. Травмуються або отри-
мують каліцтва щодня понад тисячі 
осіб. Ризик загинути внаслідок ДТП 
різниться в різних країнах, проте 70% 

припадає на країни з низьким та се-
реднім рівнем доходу.

Основні причини ДТП із загибли-
ми та травмованими: перевищення 
безпечної та встановленої швидко-
сті руху; порушення правил мане-
врування; порушення правил про-
їзду перехресть; порушення правил 
проїзду пішохідних переходів; недо-
тримання дистанції.

У рамках Всеукраїнського тижня 
дорожнього руху в ФКТБП було про-

ведено ряд заходів, пов’язаних із до-
триманням правил дорожнього руху. 

Здобувачі освіти пригадали 
обов’язки та права пішоходів; об-
говорили дії, які заборонені під час 
руху транспорту; подивились відео 
від представників Національної па-
трульної поліції про безпеку на до-
розі у темну пору доби. 

Також студенти пригадали ос-
новні правила поводження на доро-
зі кожної категорії учасників дорож-
нього руху та закріпили знання про 
безпеку руху на велосипеді як ос-
новного виду транспорту підлітків.

Вагомим питанням для обго-
ворення стала безпека у транспорті 
в умовах воєнного стану. Учасники 
розглянули план дій, якщо під час об-
стрілу людина знаходиться у власно-
му або міському транспорті.

Наш кор.

Процедура проходження НМТ – 
діяльність складна, що відрізняється 
від звичного досвіду й диктує особли-
ві вимоги до рівня розвитку та зріло-
сті психічних функцій.

Національне мультипредметне тес-
тування як і зовнішнє незалежне оці-
нювання має низку особливостей, які 
можуть викликати в здобувачів осві-
ти різні труднощі, в тому числі й пси-
хологічні: когнітивні, особистісні або 
процесуальні. 

Для подолання когнітивних труд-
нощів необхідно рухатися в двох на-
прямках: освоювати навички робо-
ти з тестами й допомагати здобувачу 
освіти виробляти індивідуальну стра-
тегію діяльності. Якщо навички робо-
ти – це більше педагогічне завдання, 
то вироблення індивідуальної страте-
гії – це завдання психологічне.

Особисті труднощі, як правило, 
пов’язані з підвищеним рівнем три-
воги взагалі та на іспиті зокрема, що 
призводить до дезорганізації діяль-
ності, зниження концентрації уваги й 
працездатності. Психологічні заходи 
з профілактики та подолання проявів 
тривожності передбачаються не тіль-
ки зі здобувачами освіти, але з педа-
гогами й батьками.

Процесуальні ж труднощі спри-
чинені в основному недостатнім зна-
йомством із процедурою іспиту, і їхнє 
подолання має орієнтуватися на ово-
лодіння здобувачами освіти специфіч-
ними навичками, що визначаються 
особливостями процедури ЗНО/НМТ.

Іспит — це тривожна ситуація, нова 
обстановка, багато запитань і мало 
часу. Це спричинює стрес і в підлітків, 
і в їхніх батьків, і в педагогів.

Для того, щоб здобувач освіти 

впевнено почував себе під час про-
ходження тестування, йому потрібна 
спеціальна психологічна підготовка, 
яка передбачає, перш за все, профі-
лактику стресів та налаштування пси-
хічної сфери до процедури тестування. 

Стрес – це сукупність захисних фі-
зіологічних реакцій, що виникають в 
організмі людини у відповідь на вплив 
різних несприятливих факторів (стре-
сорів). Стресорами, які викликають 
стрес, можуть бути різноманітні жит-
тєві ситуації: виступ перед незнайомою 
аудиторією, відвідування лікаря-сто-
матолога, участь у конкурсі тощо. Для 
більшості підлітків стресором завжди 
були випускні іспити, а в останні роки 
– зовнішнє незалежне оцінювання, а 
сьогодні – національне мультипред-
метне тестування.

Найбільшою проблемою в ситуа-
ції тестування стає наше хвилювання. 
Гормон, який виділяється, коли люди-
на відчуває страх, тривогу, впливає на 
продуктивність функціонування пам’я-
ті та мисленевих процесів. Надмірна 
кількість гормону страху в організмі 
може бути причиною того, що деякі 
здобувачі освіти на іспитах цілковито 
забувають вивчений матеріал. 

Для того, щоб у кризовій ситуації 
не втрачати голови, краще за все ста-
вити перед собою реальні завдання 
та мету. Не варто чекати, доки ситуа-
ція стане катастрофічною. Починайте 
готуватися до іспитів заздалегідь, по-
малу, частинами, спокійно. Якщо дуже 
важко зібратися із силами та думками, 
спробуйте запам’ятати спочатку най-
легше, а потім переходьте до вивчен-
ня складного матеріалу. Щодня вико-
нуйте вправи на зняття напруження, 
втоми, на розслаблення. 

Готуючись до тестування, дітям 
важливо відчувати допомогу з боку 
дорослих – один із чинників успіху.

Емоційний батьківський захист – 
велика підтримка перед іспитом. Вод-
ночас справжня підтримка повинна 
ґрунтуватися на підкресленні здібнос-
тей та позитивних сторін дитини. Під-
тримувати свою дитину – значить ві-
рити в неї, в її природжену здатність 
долати життєві труднощі. Дорослі ма-
ють нагоду продемонструвати дитині 
своє задоволення від її досягнень або 
зусиль. Інший шлях – навчити підлітка 
справлятися з різними завданнями, 
створивши позитивну настанову: «Ти 
можеш це зробити!».

Щоб продемонструвати свою віру 
в дитину, батьки повинні мати мужність 
і бажання зробити наступне:

-забути про минулі невдачі сво-
єї дитини;

-допомогти дитині знайти впевне-
ність у тому, що він/вона справляться 
із тим чи іншим завданням;

-пам’ятати про минулі успіхи і по-
вертатися до них, а не до помилок.

Існують слова, які особливо під-
тримують дітей, наприклад: «Знаючи 
тебе, я упевнений (-на), що ти все зро-
биш добре», «Ти знаєш це дуже добре» 
тощо. Підтримувати можна також за 
допомогою обіймів, сумісних дій і т.д..

Рекомендації викладачам щодо 
підготовки здобувачів освіти до НМТ:

-динамічно вивчайте програмний 
матеріал, адже актуалізація знань до-
помагає закріплювати здобутті попе-
редньо знання;

-розказуйте здобувачам освіти 
програмні вимоги до ЗНО/НМТ;

-демонструйте заявленим учасни-
кам НМТ усі форми тестових завдань;

-застосовуйте тестування в освіт-
ньому процесі впродовж усього курсу. 

-проводьте, якщо є така нагода,  
самостійні, контрольні роботи з ви-
користанням тестів; 

-удосконалюйте навички усної ліч-
би, оскільки під час проведення ЗНО/
НМТ заборонено використовувати 
калькулятор для обрахунків;

-зверніть увагу на те, щоб освітній 
процес не перетворився на «натаску-
вання» здобувачів освіти на відповіді 
до тестів й таким чином не було втра-
чено основної ідеї освіти – гармоній-
ного розвитку підлітка як особистості.  

Важливо також привчати здобу-
вачів освіти складати тести не лише 
правильно, але й швидко, щоб мак-
симально наблизити до умов, у яких 
вони працюватимуть під час зовніш-
нього оцінювання. Слід ознайомити 
їх із алгоритмами виконання тесто-
вих завдань різних форм, вчити аналі-
зувати результати тестування, виявля-
ти типові помилки й визначати шляхи 
їхнього усунення. При вирішенні різ-
них завдань підкресліть, що еталонів 
розв’язання завдання та їхнього запи-
су немає і бути не може. 

Рекомендується здобувачам освіти 
регулярно виконувати тестові завдан-
ня онлайн, які максимально наближені 
до запропонованих під час реального 
тестування. Це дозволить призвичаїти-
ся до роботи в середовищі онлайн-тес-
тувальників, отримати результат, який 
стане перепусткою до омріяного закла-
ду вищої освіти, а також знизить рівень 
стресу, тривожності, хвилювання при 
проходженні  національного мульти-
предметного тестування.

Ніхто не застрахований від нещас-
них випадків, різних утрат, складних 
ситуацій. Але треба не обмежувати-
ся переживаннями, не концентрува-
тися на них, не піддаватися депресії, 
а діяти, шукати вихід, пробувати все 
нові та нові варіанти.

Іспити, як і більшість явищ життя, 
– явище перехідне. Коли вони закінчу-
ються, з’являється відчуття свободи, 
забуваються сльози, нервування, по-
вертається все в норму. 

Практичний психолог ФКТБП ВНУ 
імені Лесі Українки

Наталія ВЕРЕМІЙЧИК.
Фото ілюстративне. 

Мультипредметний тест без стресу: поради психолога
У зв’язку з війною рф проти України змінився алгоритм вступної кампанії. Заявле-

ні учасники в комп’ютерному форматі будуть писати національне мультипредметне 
тестування (НМТ) (форма проведення вступного випробування на бакалаврат для здо-
буття вищої освіти в Україні, введена у 2022 р. через повномасштабне російське втор-
гнення в Україну). 

«Влучний стрілець»

Безпечна дорога
У рамках реалізації заходів ІІ Десятиліття дій з без-

пеки дорожнього руху 2021-2030 у світі 23-29 травня 2022 
р. в Україні відбувся І етап щорічного Тижня безпеки до-
рожнього руху із загальною темою «Безпека на дорогах 
в умовах воєнного стану».
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Колектив Фахового 
коледжу технологій, біз-
несу та права Волинсько-
го національного універ-
ситету імені Лесі Українки 
щиро вітає з 50-річним 
ювілеєм Кравчук Гали-
ну Юріївну. 

Шановна ювілярко! Бажа-
ємо Вам міцного здоров’я, ща-
стя, благополуччя, мирного 
неба над головою, прихильно-
сті фортуни, успіхів у будь-яких 
починаннях та щоденних спра-
вах, здійснення всіх Ваших заду-

мів. Нехай Вас підтримують та надихають рідні, розуміють дру-
зі, допомагають колеги, минають негаразди та непорозуміння. 
А доля збагачує Вас життєвою мудрістю, енергією, натхненням 
та радістю сьогодення.

Вам 50 – не тільки Ваше свято,
Радіють Ваші рідні й друзі теж!
Хай Бог пошле іще років багато,
Здоров’я, щастя, радості без меж!
Нехай добром наповнюється хата,
Достатком, щирістю і сонячним теплом,
Хай буде вірних друзів в ній багато,
Прихильна доля огорта крилом!
А весни будуть світлі, легкокрилі,
Не буде втоми лагідним рукам.
Нехай здійсниться те, що не збулося
І добре серце не підкориться рокам!

Студенти представили свої патріотич-
ні світлини, які протягом тижня публікува-
ли у соцмережах закладу. Також окремі 
знімки були розміщені на стенді у примі-
щенні фахового коледжу.

Так, студентка першого курсу спеці-
альності «Облік і оподаткування» Діана 
Гаврилюк представила ряд тематичних 
світлин. У дівчини чимало захоплень. Се-
ред них: велоспорт, кулінарія, фотогра-
фія, але найбільшим хобі, за її зізнанням, 
є моделінг. Зараз, через війну, Діана пе-
ребуває в Польщі, продовжуючи навча-
тись дистанційно.

«В Кракові мені вдалося продовжи-
ти улюблену справу. Своєю фотозйом-
кою, під гаслом «Ні війні!», хочу вислови-
ти свій протест проти війни та насильства 
над мирними жителями України. 

Пишаюся своєю батьківщиною. Вірю, 
що все буде Україна!», – написала дівчина.

Здобувачі освіти фахового коледжу 
групи Т 21 Софія Пундик та Максим Мак-
симчук зробили фотосесію біля стін ве-
личного замку Любарта і назвали її «З 
Україною у серці». А ще Софія написала 

вірш, а керівниця їхньої групи Оксана Та-
ранчук оформила у відеоряд світлини та 
ці віршовані рядки:

«Кохайтеся чорнобриві, та не з мо-
скалями!» –

говорив Тарас Шевченко колись 
нам із вами.

А ми є народ співучий, така наша доля,
і живемо зі словами: «... і Слава, і Воля!».
І казала нам Костенко: «Немає наро-

ду без мови і волі.»
Й написав колись Чубинський, як ко-

лосся в полі – 
«Ще нам браття, українці, усміхнеть-

ся доля.»
Мова наша солов’їна буде завжди жити, 
ми за неї душу й тіло будемо ложити!

Землю нашу українську будем за-
хищати, 

щоб щасливою була Україна-Мати!
І загинуть воріженьки, як роса на сонці. 
Як посіють злість та горе у нашій 

сторонці.
Буде наша ця земля: і поля, і кручі. 
Тільки нам належать ці лани квітучі!
Юрій Невеліч і Оксана Курноскіна з 

групи ТК-13 запропонували свої світлини 
для виставки у приміщенні фахового ко-

леджу. Обоє люблять фотографувати.
«У вільний час я люблю фотографу-

вати наше місто. Цим я почав займатися 
вже давно, але спочатку це були фотогра-
фії на телефон. Цими світлина для фото-
конкурсу я хотів показати, наскільки пре-
красне наше місто Луцьк, а разом з ним і 
вся Україна», – розповів Юра.

А Оксана додала:
«Я люблю фотографувати будівлі, 

вони місять в собі багато історій минуло-
го та з плином часу не змінюються. У них 
так багато прекрасного та старовинного». 

Здобувачка освіти групи П-22 Софія 
Сахнік не лише запропонувала свої фото, 
але й написала вірш:

Моя країна – це серце й душа, 
Омиті й зігріті любов’ю безмежно,
Моя країна – це дім, тепло і сім’я,
Моя країна – люди гідні й незалежні.
Її прикрашають краєвиди і квіти,
Особлива культура і мова солов’їна,
Їй не знайдеться рівних у цілому світі!
Ти вже перемогла, рідна Україно!
Як ми уже писали раніше, ФКТБП всі-

ляко підтримує своїх студентів у їхньому 
всебічному розвитку. А такі патріотичні 
заходи, не лише ще раз спонукають гор-
дитися своєю приналежністю до велико-
го мужнього народу, але й висловити за 
допомогою мистецтва свої думки, пере-
живання та емоції.

Ольга КОНОНЧУК.

Дітям, народженим 
у час війни
Студенти Фахового коледжу технологій, 

бізнесу та права ВНУ імені Лесі Українки неймо-
вірно креативні та талановиті. Про це свідчить 
чимала кількість попередніх публікацій.

Сьогодні розповімо про ще одну зірочку 
ФКТБП. Студентка групи Б-31 Юлія Левценюк 
у рамках тижня української культури «Ми – на-
ція єдина, твої ми діти, Україно» не лише напи-
сала пісню, але й сама її виконала.

«В потоці новин про смерть і розруху я 
побачила пост про народження діток під час 
війни. Це надихнуло мене написати пісню і ста-
ло відповіддю від Бога, що існує життя серед 
темряви і смерті!», – прокоментувала свій твор-
чий доробок Юля.

Пісня присвячена діткам народженим у 
цей складний час:

З’явилося за вікном сонце,
Пробилися квіти з під снігу.
Твій перший крик так тихо
На цій землі появився.
Навколо тривога і страшно,
Багато болі і лиха
І як у цьому царстві смерті
Нове життя народилось?
Ти появився, я знаю майбутнє існує!
Ти народився, я впевнена любов не вби-

та ще.
Твій перший подих сказав мені – пере-

мога буде.
На крилах любові Бог несе тебе.
Молитвами мами, проханнями тата
Настане мир в серці.
Зусиллям країни сміливих та сильних
Побачить мир Батьківщина.
А головне завтра, сьогодні й надалі не втрати
Щиру надію, незламану віру, любов і ма-

леньку мрію.
Наш кор.

Обираєш нас – обираєш 
 успішне майбутнє!

Фаховий коледж технологій, бізнесу та права Волинського національного 
університету імені Лесі Українки запрошує на навчання в 2022 році Випускників 
9-х та 11-х класів для здобуття освітньо-професійного ступеня «фаховий молод-
ший бакалавр» за спеціальностями:

Облік і оподаткування;
Фінанси, банківська справа та страхування;
Право;
Підприємництво, торгівля та біржова діяльність;
Харчові технології;
Готельно – ресторанна справа.
Фізична культура і спорт
Випускників коледжів та технікумів для здобуття освітнього ступеня «бака-

лавр» за скороченим терміном навчання за спеціальностями:
Підприємництво, торгівля та біржова діяльність;
Харчові технології.

Адреса: м. Луцьк, пр. Волі, 51, тел.: 0956204816 (приймальна комісія)

Україна в об’єктиві
У рамках тижня української культури в Фаховому коле-

джі технологій, бізнесу та права Волинського національного 
університету імені Лесі Українки організували фотовистав-
ку «Мандруй. Вивчай. Бережи. Люби свою Україну».


